2024年2月1日 星期四 编辑:杨维捷 校对:丰雁 版式:夏鹏



集体经济创收益 村民群众享福利

废弃坑塘变"阳光收益"聚宝盆

本报讯(记者 李文奇)1月28日, 一场福利发放大会让长垣市樊相镇 大张庄村提前进入过年模式。

盘鼓表演、扇子舞、农民运动会、送福写对联……大张庄村党群广场上人头攒动、喜气洋洋。经询问得知,原来当天是大张庄村股份经济合作社通过光伏发电"阳光收益"为村民群众发放福利的"大日子""好日子",大张庄村支书张爱杰从早上6时就开始在党群广场上忙前忙后。"集体有钱了,也得让群众享受到这个福利,一起热热闹闹过个好年。"张爱杰这样说。

大张庄村的坑塘上方,一块块整齐排列的光伏发电板在阳光的照

射下熠熠生辉,格外醒目。张爱杰介绍,从前住在坑塘周边的群众总是往坑里投放生活垃圾和建筑垃圾,每次整治坑塘的费用要好几千元,不光花费巨大,主要是卫生不能长效保持。为了啃下这块硬骨头,大张庄村引入坑塘光伏,利用废弃坑塘建设光伏电站,走出了"生态+发展"的新路子。2022年12月初,坑塘光伏发电站1号坑塘正式开工,2023年3月建设完成,于4月份并入国家电网。截至2023年年底,1号坑塘355kw光伏共收益12万元。这是首次利用光伏收益给大家发放福利,大张庄村60岁以上的村民均可以领取,每人一袋米、一袋面、一桶

油,共发放福利450余份,总价值5.5万元,基本上家家户户有老人的都能享受到这份福利。

大张庄村将废弃坑塘建设为光 伏电站,实现了"资源变资产、资产变 资金"的有效转变,是将绿水青山转 化为金山银山的具体实践。"下一步, 355kw的2号光伏电站马上就可以并 网了,这样到明年年底村集体经济合 作社预计可以收益36万元,我们将利 用收益给村里的主要街道进行道路 提升,铺设柏油路,投入村内日常基 础设施建设。剩余部分继续给村民 分红,让群众切切实实感受到'阳光 变现'。"张爱杰说。

"纸"上生花迎新春 传承非遗添年味

本报讯(记者 申长明 通讯员 陆 敏 王玉杰)为营造浓郁的节庆氛围,1 月30日,新乡县图书馆和文化馆联合开展了以"辰龙迎新春"为主题剪纸活动,当地众多的剪纸爱好者参加了活动。

当天上午,在活动现场,剪纸老师从剪纸的历史渊源出发,详细介绍了剪纸文化的分类、传承意义、剪纸技巧。随后,老师示范了"福"字团花剪纸、四折八角剪纸的步骤。大家跟随老师的讲解折起红纸、拿起剪刀,从最基本的剪纸技法学起,在"咔嚓"声中体验剪纸艺术的独特魅力。寥寥数剪,一张张火红的迎新春主题剪纸作品纷纷出炉,整个房间充满了浓郁的节日气氛。

据主办此次活动的相关负责人介绍,通过此次活动,剪纸爱好者掌握了剪纸的基本方法,体验了剪纸艺



剪纸迎新春

术的魅力,增强了对传统文化的认同感和自豪感,充分发挥了新乡县图书

馆和文化馆在公共文化服务中的阵 地作用。

拍摄全家福 欢喜过大年

本报讯(记者 李文奇)为营造 "温暖一家亲 快乐过新年"的喜庆 欢乐氛围,1月29日至30日,红旗 区张庄社区携手辖区国悦城龙湖 物业举办"春暖家园 年在一起"新 春全家福拍摄活动。

对中国人而言,全家福有着特殊的意义,它不仅承载着温暖的记忆,定格了家人团聚这一幸福的瞬间,也是一个家庭时代变迁的缩影。活动前期,社区和龙湖物业工作人员一起精心策划,通过联系摄影师,安排时间,发布通知等,为业主充分做好拍摄准备工作。

活动现场,社区工作人员协助摄影师共同为居民设计最佳造型,耐心地指导居民们调整姿势、控制表情,确保每一张全家福都呈现出最佳的效果。"咔嚓、咔嚓……"随着照相机快门声响起,一张张全家福将一个个家庭温馨幸福的瞬间定格。居民们脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷为拍摄活动点赞。

此次活动共为辖区 300 多户居民完成全家福拍摄,为居民送上了一份温暖的新春礼物,将小家的团圆和社区大家庭的和谐连接成桥,营造了幸福美好的社区氛围。张庄社区党支部书记穆珍珍表示,社区将持续开展各项为民活动,扎扎实实为居民办实事,解难题,不断提升居民的幸福感和获得感。

原阳县妇联举办相亲交友乡村专场活动

本报讯(记者张世彬)为进一步加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导,推动移风易俗,继续为全县广大单身青年搭建婚恋交友平台,1月28日下午,原阳县妇联"红线团"举办了福宁集镇、葛埠口乡专场相亲交友活动。

活动现场,70余名来自福宁集镇和 葛埠口乡的单身青年们齐聚一堂,他们 通过自我介绍、才艺展示、游戏互动等 环节,充分展示自己的个性和魅力。最终,共有24对青年男女通过添加微信表达了进一步了解的意愿。

"以前在亲戚朋友的帮助下经常相亲,但大家总是很固定化和程序化。这次妇联'红线团'举办的活动非常好,让我这个社恐也能放心参与和他人进行互动,还在活动上认识了不少男生,希望以后能有更多类似的活动。"参加交

友活动的李女士说。

原阳县妇联工作人员表示,乡村青年是乡村振兴的主力军,在乡村人才振兴中发挥着"蓄水池"的关键作用。在此背景下,原阳县妇联"红线团"举办相亲交友乡村活动专场,做好乡村振兴青年人才工作,为农业农村现代化建设贡献青春力量。

原阳县举行首批人才公寓入住仪式

本报讯(记者 张世彬)1月30日,原阳县首批人才公寓人住仪式在该县住建局举行。获得选房资格的首批26位青年人才选到心仪住房。人才公寓的交付使用体现了原阳县委、县政府对人才的关心和重视。

据了解,原阳县人才公寓位于该县太行大道西侧、开元路南侧新兴小区,交通便利,出行方便。人才公寓每套面积50平方米,共160套房,总面积8000平方米。室内配置了空调、热水器、电磁炉、办公桌、床等家电家具,基本达到

拎包入住标准。

人住仪式上,26名青年人才通过抽签方式确定了房源,原阳县相关领导介绍了人才公寓基本情况,现场进行了签约,并为人住的26名青年人才发放了钥匙和人住礼包。

DIY 旧物改造手工

本报讯(记者 李蕊)为进一步提升辖区居民的节能环保意识,引导树立资源循环再利用、低碳环保的生活理念,1月29日,牧野区东干道街道组织开展了以环保"青"行动为主题的DIY旧物改造手工活动。

活动现场,参与者各展所长,运用创新思维与手工技艺,将原本被遗弃的饮品包装袋经过精细剪裁、巧妙折叠等工序,变身为一件件色彩斑斓、设计独特的抽纸盒。整个活动过程充满了互动与合作,大家在实践中感受着废物循环利用的乐趣。

此次活动不仅提升了大家的节能环保意识,实现了废旧物品的二次利用,而且有力提升了辖区居民的社会责任感和环保行动力。